

bb.69. mozart felújítás az operában ferencsik jános 70. születésnapja alkalmából

t/nm/pá/ra la

1977. január 21.

ferencsik jános kossuth-dijas, kiváló művész 70. születésnapja alkalmából pénteken újította fel az operaház mozart: figaro házassága című négyfelvonásos vigoperáját. a népszerű klasszikus mű ezúttal is ferencsik jános dirigálásával szólt meg: melis györgy, sass sylvia, kalmár magda, bordás györgy, takács klára, bartha alfonsz, barlay zsuzsa és mészáros sándor tolmácsolásában.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, aki részt vett az előadáson, szívesen gratulált a jubiláló ferencsik jánosnak és további sikereket, jó egészséget kívánt. az ünnepségen ott volt pozsgay imre kulturális miniszter./mti/

-. -

bb.70. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

ra la

1977. január 21.

60. nolipa istván páll kiállítása
61. új zenekar
62. józsa jános kiállítása
63. hacsaturján kantáta
64. színházi bemutató győrött
65. színházi bemutató miskolcon
66. gyenes andrás düsseldorfba utazott
67. időjárásjelentés
68. ötös találat a lottón
69. mozart felújítás az operaházban
70. hírszöveg

x x x

4.sz.javítás technikai hiba folytán nem volt.  
a 7.sz.javítás a bb.58.számú hírről vonatkozott  
/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

/mti/  
21.10/ra

-48-

162140

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. január 22. szombat

bb.1. új magyar filmek „munkában”, - új filmet forgat fábrizoltán

i/nm/pá/pr/ra la

1977. január 22.

„nagyüzem van a hazai filmstúdiókban: javában készülnek a tavaly elkezdett produkciók és jóehány új film előkészületei, próbafelvételei is zajlanak. a legfiatalabb filmstúdióban, a dialógban dolgozik makk károly, aki bacsó péter és örkény istván forgatókönyvének felhasználásával viszi filmre hunyady sándor: „a vöröslámpás ház”, című kisregényét. a színes film operatőre tóth jános, főszereplői makay margit, psota irén, cserhalmi györgy és az olasz carla romanelli. míg makk károly számára már csak egy forgatási nap van hátra, a riasztólövés című új bacsó péter filmnek zaj-zöreje felvételei folynak. a napjainkban játszódó történetet zsombolyai jános fényképezi. a főhősöket kutvölgyi erzsébet, andorrai péter, és simon ágoston kelti életre. budapesti külső felvételen dolgoznak az „ők ketten”, című produkció készítői. a mészáros mártia által rendezett alkotásban marina vladyt és monori lilit láthatják majd a nézők. a próbafelvételeknél tart fábrizoltán filmje, amely balázs józsef: magyarok című regénye nyomán kerül a moziba. az operatőr illés györgy, a szereplők között találjuk koncz gábort, solti bertalant, papp évát, apor noémit, most indulnak meg zsombolyai jános új filmjének előkészítő munkálatai is. a „tartályvonat pest felől”, felvételeit nyárra tervezik.

/folyt.köv./

-1-

16

bb.1 / uj magyar ... folyt./ra

a budapest filmstúdióban dárdai istván nővérek című, a mai valóságból merített filmjének összeállításán dolgozik. a dübörgő csend című film stábjá jelenleg a műtermekben forgat és ugyan csak a filmgyárban veszik fel a jókai nyomán készült új várkonyi zoltán film, a fekete gyémántok „nemzetközi hangját”, ami a film külföldi szinkronizálásához szükséges. április közepén indul, jelenleg az előkészítés stádiumában van rényi tamás „ko,, című produkciója, amelynek könyvét müller péter írta, operátora pedig zsombolyai jános lesz. április közepén kezdődnek meg ugyancsak itt kertész ákos „névnap „ című művének felvételei bár róbert rendező irányításával. a budapest másik idej újdon-sága révész györgy ady-filmje lesz. az évforduló tiszteletére készülő produkció címe „ki látott engem”, a forgatókönyv írója hubay miklós. ugyanítt a nyáron indul kaffka margit „két nyár,, című irásának megfilmesítése, a rendező ranódy lászló.

a hunnia filmstúdióban a keverésnél tart a zalka máté életéről készített „fedőneve:lukács,, című magyar-szovjet koprodukción stábjá. manosz zahariasz a rendező, a címszerepre kozák andrást szerződtette, míg a fiatal zalkát vlagyimir vihrov alakítja. ugyancsak a keverésnél tart zolnai pál szélmalom című filmje. simó sándornak a második világháború éveiben játszódó filmje, a boldog évek eddig az időjárás miatt állt. mivel a várva várt hó megérkezett, budapesti külső felvételekkel befejezhetik a munkát. a főszereplő a marosvásárhelyi magyar színész, lohinszky lóránd. partnerei: szakács eszter, bujtor istván, garas dezső, patkós irma. andrás lászló „veri az ördög a feleségét,, című filmje a hangfelvételeknél tart, ezen dolgozik most többek között pásztor erzsi, spányik éva, pécsi il-dikó és anatól constantin romániai színész. galgóczi érzsébet „közös bűn,, című forgatókönyvéből mihályfi imre rendez filmet. ők most a **helvéciai köncsög** tanyán dolgoznak.

az objektív filmstúdió „ékezet,, című produkcióján az utolsó simításokat végzik. kardos ferenc filmje a mai pedagógusok helyzetéről szól és az oktatási reform kérdésében foglal állást. szereplői halmágyi sándor, szirtes ádám, cseh tamás, sinkovits imre, és a jugoszláv eva ras. az operátor: kende jános. április elején kezdi meg sára sándor nyolcvan huszár című filmjének forgatását, amelyet várhatóan jövőre fejez be.

/mti/

--

-2-

bb.2. július 1-10 : vi.pécsi ipari vásár - csaknem kétszáz kiállítót várnak

vid/kz/ra hgy

1977. január 22.

páros években szeged, a páratlanokban pécs rendez ipari vásárt. 1977-ben tehát a mecsfaljai város a soros. a vi.pécsi ipari vásár július 1-e és 10-e között lesz hagyományos helyén, a déli városrész iskolanegyedében. öt tanintézet, az új sportcsarnok és az épületeket övező parkok, együttesen 7 ezer négyzetméter fedett és kétszer ekkora szabad terület áll a résztvevők rendelkezésére. eddig csaknem kétszáz vállalat, szervezet, intézmény jelezte nevezését a megyéből és az ország más részeiből. a testvér megyék és városok közül szliven és eszék készül a pécsi ipari vásárra. tizenöt jugoszláv cég képviselőit a héten várják tárgyalás céljából pécsre.

a szakosított rendszerű kiállítás érdekessége lesz például a kiskert és barkács részleg. itt háztáji termelést segítő gépeket, eszközöket és eljárásokat sorakoztatnak fel. kedvet adnak a csináld magad mozgalom követésére. a domus butor és lakberendezési bemutató a sportcsarnokban, az eddigi legnagyobb méretű butorkiállításnak ígérkezik pécsen.

a kialakult szokás szerint idén is adnak ki nagydíjakat, különdíjakat, termékdíjakat társadalmi zsüri értékelése alapján. a pécsi zsolnay gyárban készülnek a díjként átnyújtott gyönyörű eozin vázák.

/mti/

--

bb.3. együtt - egymásért

i/da/da/pr/ra la

1977. január 22.

az idei tanévben indította útjára az uttörő szövetség az „együtt - egymásért,, elnevezésű országos mozgalmat azzal a céllal, hogy tovább bővítse az ifjúkommunisták és az uttörők együttműködését, tartóssá tegye kapcsolataikat.

a mozgalom részeként a budapesti uttörőknek, üzemi, vállalati fiataloknak vetelkedő-sorozatot hirdetett meg az uttörőszövetség budapesti tanácsa a gyermekrádióval, és a kisz budapesti bizottságával közösen. a versenyző - uttörőkből és üzemi, vállalati kisz-es fiatalokból álló csapatoknak közös akciókat: kirándulásokat, akadályversenyeket, klubprogramokat kellett szervezniük. a közös programokról, az uttörők és a kisz-esek együttes munkájáról, kapcsolataik fejlesztéséről pályázati albumot készítettek a csapatok. az albumot riportok, rajzok, fényképek tették változatossá.

/folyt.köv./

-3-

bb.3. / együtt .... folyt./ra

az 5 területi vetelkedőn 4-4, tehát összesen 20 csapat vett részt. minden területi versenyről 2 csapat jut tovább, akikkel februárban rádiófelvétel készül. az itt legjobbnak bizonyuló csapatok a márciusi rádiós vetelkedőn mérhetik össze tudásukat. /mti/

--

bb.4. mostoha körülmények között a balatoni vizimadarak

vid/kz/ra hgy

1977. január 22.

a tél újabb rohama - a jegesedés és a havazás - mostoha életkörülmények közé juttatta a balatoni vizimadarakat. a 600 négyzetkilométeres jégmezőn eltűntek a nyíltvízfoltok, befagytak a repedések és a hó belepte a partmenti zombékokat, minimálisra csökkentve a táplálékszerzési lehetőségeket.

megfigyelések szerint a vadlibák félnapokat vándorolnak a távoli élelemszerző helyekre. a vetési ludak tömegei éjjel tájban érnek vissza távoli tölgyesekről éjszakai szálláshelyükre, a balaton jegére. a vadlibák, feltevések szerint, minden nap oda-vissza megteszik az utat a balaton illetve a duna, a rába, és a mácal vidéke, valamint a kis-alföld között. a vadkacsa-fajták sinylük meg legjobban a telet, mert nem vállalkoznak ilyen távoli utakra. a sirályok a bakonyi patakokat, sédeket keresik fel és tömegesen gyülekeznek a balatonfüredi parton, ahol az üdülőházak és gyógyintézmények beutaltjai rendszeresen etetik őket.

több balatonparti település iskolájának tanulói élelmet szórtak ki a jégre és a partmenti területekre, hogy enyhítsék a vizimadarak táplálék gondjait. /mti/

--

bb.5. metszik az alföldi gyümölcsösöket

vid/kz/ra hgy

1977. január 22.

az enyhébb téli napokat kihasználva dolgoznak a gyümölcs-fametszők bács-kiskun megyében. mire a fák ébredni kezdenek elkészülnek a koronakialakítással, a törzstisztogatással és ágritkítással. az idén is több mint 12 millió termő gyümölcsfát kell felkészíteni virágnyílásra, amit a barackosokban kezdtek el. a kertészek bizakodva végzik munkájukat, hiszen a korábbi évektől eltérően, az idei január nem hozta előbbre a fák ébredését, s így kisebb a későbbi rügymegfázások veszélye. /mti/

--

1/b

-4-

bb.6. lezajlottak a középiskolás képzőművészeti vetelkedő közép-döntői

i/dg/gk/pr/ra la

1977. január 22.

lezajlottak a középiskolás képzőművészeti vetelkedő közép-döntői. a budapesten, miskolcon, nyíregyházán, pécsen, szegeden és zombathelyen megtartott versenyeken 93 középiskolás csapat tagjai adtak számot esztétikai, művészettörténeti ismereteikről. középdöntőnként a három-három legjobb csapat jutott tovább az országos döntőbe, amelyet budapesten a tavaszi szünetben rendeznek meg.

az ősszel hirdette meg az oktatási és a kulturális minisztérium, az országos pedagógiai intézet, a szépművészeti múzeum és a magyar nemzeti galéria a vetelkedőt. a diákok körében nagy érdeklődés nyilvánult meg: az első fordulóban több mint 300 pályamunka érkezett az oktatási minisztériumba. a négy-négy fős iskolai csapatoknak a rendező szervek által megadott tíz képzőművészeti alkotás egyikéről kellett elemzést készíteniük. a bíráló bizottság e pályamunkák alapján adta meg 93 csapatnak a jogot a középdöntőben való szereplésre. /mti/

--

bb.7. mentesítő ut épül a pilisben

vid/gö/mné/kz/ra hgy

1977. január 22.

jelentősen megnövekedett a duna-kanyar idegenforgalma: évente csaknem 4 millióan látogatják festői tájait. az utvonalak azonban már korszerűtlenek, s különösen a hétvégi napokon olyan zsúfoltak, hogy csak lépésben haladhatnak a járművek. a jobb parton hamarosan javul a helyzet, ugyanis a 11-es műút szentendre - visegrádi szakaszának tehermentesítésére utat építenek a pilisben. a tervek szerint a szentendre-pilisszentlászlói ut folytatásaként a községtől a lepence patak völgyében visegrádig húzódó erdei feltáró utat teszik alkalmassá a közúti forgalom számára. a 10.5 kilométer hosszú szakaszt kétsávos, aszfaltborítású úttá építik ki, amely a nyáron átadásra kerülő visegrádi melegvízű strandnál csatlakozik a 11-es műúthoz. a pilisi parkerdő gazdaság dolgozói az idén elvégzik a földmunkálatokat és az ut alapozását. a mintegy 50 millió forintos beruházással készülő utszakaszt jövőre adják át rendeltetésének. /mti/

--

1/b

-5-

bb.8. riglihuzásos betörő - kétévi szabadságvesztés

i/bc/pá/pr/ra la

1977. január 22.

bóna gábor 30 éves gépkezelő, budapesti lakos, egy éjszaka riglihuzásos módszerrel behatolt egy vállalkozási irodába. az tárfiókokat feszített fel, s kisebb használati tárgyakat, valamint külföldi aprópénzt tulajdonított el. a lemezszekrény felnyitásával is megpróbálkozott, de kísérlete nem járt eredménnyel. amikor az épületből kifelé igyekezett, a kaput zárva találta, ezért csengetett a házfelügyelőnek. az - bár gyanusnak találta viselkedését - kiengedte. később azonban pontos leírást adott az éjszakai látogatóról. az elkövetéskor alkalmazott módszer alapján pedig a rendőrök még aznap délelőtti munkahelyén felkeresték bónát. zsebéből ekkor előkerült az irodából eltulajdonított aprópénz és két ottani alkalmazott nevére szóló fizetési szalag is. az ezt követő házkutatáson két zálogcédulát is lefoglaltak. ezek ugy kerültek hozzá, hogy egy alkalmi ismerősének kérésére saját személyi igazolványával értékesített lopásból származó fényképezőgépet és teleobjektívet.

a fővárosi bíróság bóna gábort kétévi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte a betöréssel okozott kár megtérítésére./mti/

--

bb.9. javultak a nemzetiségiok művelődési lehetőségei bács-kiskun megyében

vid/kz/ra hgy

1977. január 22.

ujabb felmérés készült bács-kiskun megyében a nemzetiségi lakosság művelődési lehetőségeiről. figyelemmel érdemel, hogy az utóbbi években jelentősen tovább bővültek az anyanyelvi oktatás lehetőségei. a 21 nemzetiségi - szerb-horvát, német, szlovák - település közül már 16 helység óvodáiban tanítanak anyanyelvet. öt éve még csak 283, két évvel ezelőtt 652, jelenleg pedig már 1030 kisgyerek tanulja anyanyelvét óvodákban. ennek eredménye, hogy nyelvismeret birtokában kezdenek el általános iskolai tanulmányaikat.

az alsófokú iskolákban is hasonlóan fejlődött az anyanyelvi tanítás. miske község kivételével - a megye valamennyi nemzetiségi településén bevezették az általános iskolai anyanyelvi oktatást. öt év alatt - 1972. óta - csaknem 1300-zal nőtt, s 3000-re emelkedett az anyanyelvet tanuló kisdiákok száma. a többnemzetiségű településeken külön-külön megteremtették ennek lehetőségét.

/folyt.köv./

1b

-6-

bb.9. / javultak... folyt./ra

a vidék néhány nemzetiségi településén anyanyelvi klubok alakultak, ujabban pedig nemzetiségi gyermekklubok is szerveződnek. a tit megyei szervezetének nemzetiségi szakosztálya létrehozta délszláv német és szlovák szekcióit. a tit rendezvények iránt érdeklődnek a nemzetiségiok: a múlt évben már több mint száz ismeretterjesztő előadást hallgathattak saját anyanyelvükön. a megye minden nemzetiségi településén kialakították az anyanyelvi fiókkönyvtárakat is, amelyeket a bajai délszláv és a pécsi német báziskönyvtár lát el olvasnivalóval./mti/

--

-7-

1b

bb 10. Kedveltek a budapest tourist sitanfolyamai

i kg gg ie bh la

1977. január 22.

a havazások nyomán egyre kedveltebbek a budapest tourist siturái, eddig mintegy háromezren ismerkedtek meg az utazási iroda kalauzolásában ezzel a téli sporttal. jelenleg Bánkúton és Nagyhideghegyen szakképzett sioktatók vezetnek tanfolyamokat s a külföldi egyhetes sitanfolyamok és teljes létszámmal indulnak egész télen. a cseh óriáshegységben, lengyelországban Zakopanéban és Szczyrken, valamint Romániában Pojánán üdülnek folyamatosan február végéig magyar sitanulók csoportok. ujdonság a márciusban a jugoszláviai Kranjska gorára szervezett sitanfolyam.

a budapest tourist nemcsak a téli sportok kedvelőire gondol, de már most szervezi a tavaszi-nyári aktív pihenő-programokat is. májustól a jól bevált tenisz- és lovasiskola kezdődik Visegrádon, a kempingezők számára pedig 21 napos, több országot érintő túra színesíti a választékot; csehszlovákiába, ndk-ba, svédországba és dániába utazhatnak. e mellett jugoszláviába és görögországba is szervez az iroda háromhetes kemping-turát, s az idén is indít csoportokat Romániába, itt a fogarasi havasok gyalogturái a legkedveltebbek./mti/

.-.

bb 12. „Leányszállás”, épül a miskolci pamutfonóban

vid kz bh hgy

1977. január 22.

miskolc legtöbb női foglalkoztató üzemében, a pamutfonóban, az idén megkezdik egy új „leányszállás”, építését. az üzem, amelybe a nők megközelítőleg hetven százaléka vidékről jár be, mintegy 40 millió forintot költ háromszáz személyes szálloda-rendszerű „leányszállás”, kialakítására. az építését még az idén megkezdik. az új szociális létesítmény lakói jövőre vehetik majd birtokukba az épületet./mti/

.-.

bb 13. növeli a cukortartalmat, segíti a klorofilképződést - új variánsokkal bővül a mikramid család

vid kz bh hgy

1977. január 22.

a széleskörű nagyüzemi kísérletek tanúsága szerint a péti nitrogénművek új levéltrágyája a hat mikroelemtartalmu mikramid, olyan enzimek termelésére készíti a növényeket, amelyek a talajban található táplálékok gyorsabb és hatékonyabb hasznosítását biztosítják. /folyt. köv./

- 8 -

8.00 bh

g<sup>10</sup> M

bb 13. /növeli a ... folyt./ bh

termelésének fokozatos bővítésével párhuzamosan a kutatók és műszaki fejlesztők máris új speciális variánsokat kísérleteznek ki: ezek az új növényi táplálékok egy-egy meghatározott kultúrában hoznak kiugró eredményeket. előállították a káliumban gazdag mikramidot, amely az előzetes kísérletek szerint a cukorrépa, a szőlő, a gyümölcs cukortartalmát növeli és a magas magnéziumtartalmu mikramidot, amely a klorofil képződést és ezáltal az egész növényi szervezet fejlődését serkenti. a két ujdonságot az idén már nagyüzemi méretekben gyártják./mti/

.-.

bb 14. ezer mázsával több sertéshus, 150.000 literrel több tej - az agárdi mezőgazdasági kombinát szocialista brigádjai az éves terv túlteljesítéséért

vid kz bh hgy

1977. január 22.

az agárdi mezőgazdasági kombinát hetvennégy szocialista brigádja elkészítette idei munkatervét. eszerint a szocialista közösségek az eddiginél is fokozottabb mértékben kiveszik majd részüket a kombinát termelési eredményeinek növeléséből. a tervek szerint jobb munkával, a költségek csökkentésével a tervezettnél két százalékkal nagyobb termelési értéket produkálnak. a szarvasmarha ágazat dolgozói a tervezettnél százötvenötezer literrel több, összesen 7,9 millió liter tejet fejnek majd.

a vágómarha értékesítési tervüket két százalékkal teljesítik túl. mindkettőt a költségek csökkentésével, jobb munkával kívánják elérni. a sertéságazat szocialista brigádjai a tervezettnél csaknem ezer mázsával több sertéshust adnak, s két százalékkal növelik a termelésüket a baromfitenyésztésben dolgozók is. megfelelő technológia betartásával, a munka minőségének javításával két százalékkal növelik a hektáronkénti termésátlagot is a kukoricatermesztésben dolgozók. a népgazdaság igényeinek megfelelően növelik a zöldség- és gyümölcsstermelést, a takarmánytápkészítést. a szocialista brigádok célul tűzték ki, hogy a kombinátban épülő üszőtelep és baromfitelep építését oly módon segítik, hogy a tervezettnél husz nappal előbb történhessen meg az átadása./mti/

.-.

- 9 -

8.10 bh

g<sup>10</sup> M

bb 11. a bkv közleménye

fe bh ie

1977. január 22.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy felsővezetékjavítási munkák miatt villamos viteldíjjal autóbuszok közlekednek a szolgálati villamosok, illetve trolibuszok helyett január 24-ről 25-re virradó éjjel 0.45 órától 4 óráig a 75-ös trolibusz vonalán a thököly ut és váci ut között, és a 12-es villamos vonalán a fáy utca és a marx tér között, január 25-ről 26-ra virradó éjjel 1.45 órától 3.25 óráig a 37-es jelzésű villamos vonalán a mező imre ut-élessarok között, ugyancsak 25-ről 26-ra virradó éjjel a 75-ös trolibusz vonalán a thököly ut és népliget végállomás között január 26-ról 27-re virradó éjjel 0.45 órától 4 óráig a 75-ös trolibusz vonalán pálmaház-váci ut végállomás között ugyancsak 26-ról 27-re virradó éjjel a 12-es jelzésű villamos vonalán 0.45 órától 4 óráig a fáy utca - marx tér között, január 27-ről 28-ra virradó éjjel 1 órától 4 óráig a 75-ös trolibusz vonalán a thököly ut - népliget végállomás között. vágány építés miatt autóbuszok közlekednek január 25-én 9 órától 13 óráig az üllői uton száva kocsiszin-kispest, villanytelep között az 50-es villamosok helyett, január 26-án 9 órától 13 óráig az üllői uton a nagyvárad tér-kispest, villanytelep között az 50-es villamosok helyett január 25-ről 26-ra és 27-ről 28-ra virradó éjjel 22 órától 4.30 óráig, moszkva tér-farkasrét végállomás között az 59-es villamosok helyett. a forgalomkorlátozás miatti változásokért a bkv az utasok szíves türelmét és megértését kéri.  
/mti/

--

bb 15. Lottó nyeremények

fe bh ie

1977. január 22.

a sportfogadási és lottóigazgatóság tájékoztatása szerint a 3. játékhéten egy ötitalatos szelvény volt. a nyeremény 3,431.553 forint. négy találatot 71 fogadó ért el, nyereményük egyenként 48.332 forint. a három találatosok száma 7046, a nyeremény 487 forint. két találatot 202.866 fogadó ért el, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek. a közölt adatok tájékoztató jellegűek. a nyeremények a nyereményilleték levonása után értendők./mti/

--

- 10 -

9.00 bh

10<sup>30</sup> mk

bb 16. diszmadár-kiállítás salgótarjánban

vid bh ie

1977. január 22.

ötszáz diszpinty, papagáj, fácán, kanári és más diszmadár énekétől hangos két napig a salgótarjáni kohász művelődési központ, ahol szombaton - csehszlovák tenyészők részvételével - galamb- és diszmadárkiállítás nyílt./mti/

--

bb 17. a magyar nemzeti galéria közli

fe bh ie

1977. január 22.

hogy dr. solymár istván művészettörténész főigazgató helyettes hamvasztás utáni bucsuztatása és urnaelhelyezése január 27-én, csütörtökön délután fél 3 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb 18. az utolsó cukorrépa irányvonalat ercsibe

vid bh ie

1977. január 22.

szombaton indították utnak a pécsi vasutigazgatóság területéről az utolsó cukorrépa irányvonalat ercsibe, ahol a kampány országos befejezése után is tart a feldolgozás.

a pécsi vasutigazgatóság 100.000 tonnával több cukorrépat fuvarozott a mostani idényben, mint a korábbi évben. ebben a teljesítményben benne van a jugoszláv cukorgyárakba irányított szállítmány is, amely négyszer annyi volt, mint az exportálás első évében, 1975-ben. érdemüket növeli, hogy ez a szállítási kampány husz nappal rövidebb volt az előzőnél. nagy szerepet játszottak ebben az utóbbi években kialakult, a legkorszerűbb rakodógépekkel felszerelt koncentrált cukorrépa berakó vasutállomások, ahonnan kizárólag irányvonalakat továbbítottak ezzel a termékkel./mti/

--

11.25 bh

- 11 -

12<sup>00</sup> g

bb 19. a református egyház ujjaalakult zsinatának ülése

tf fe bh ie

1977. január 22.

tizenkét éves ciklusokra kap megbízatást a magyarországi református egyház legfőbb vezető testülete, a száz tagu zsinat, amely most megtartotta ujjaalakuló ülését. az eseményen részt vettek a hazai protestáns egyházak vezetői, valamint három országból érkezett külföldi egyházi személyiségek is. a zsinaton megjelent és felszólalt miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke.

a zsinat lelkeszi elnökévé dr. bartha tiber püspököt, világi elnökévé dr. zsebők zoltán orvosprofesszort választották. az zsinat nyilatkozatot fogadott el, amelyben támogatja a hazafias népfront programját, állást foglal az európai béke és biztonság ügye mellett, kinyilvánítja, hogy a magyarországi református egyház a jövőben is aktívan részt vesz a keresztyén békekonferencia tevékenységében./mti/

--

bb 20. halálos vasuti balesetek

tf fe b ie

1977. január 22.

encs községben egy személyvonat elütötte kurucz andrás 66 éves függő nyugdíjast, aki súlyos sérüléseibe az orvoshoz szállítás közben belehalt.

maklárón egy sorompóval ellátott vasuti átjáróban a gyorsvonat halálra gázolta molnár sándor 67 éves helyi nyugdíjast, aki lezárt sorompót megkerülve próbált átmenni a síneken.

ajkán egy vasuti átjáróban tilos jelzést mutatott a fény sorompó, amikor baracskai lajos 29 éves gyári munkás megpróbált átmenni: elütötte a vonat és a kórházban meghalt.

mindhárom baleset körülményeinek pontos felderítésére vizsgálatot indítottak./mti/

--

- 12 -

11.30 bh

1150 g

bb 21. játékos vetélkedő szombathelyen

vid bh ie

1977. január 22.

„gyere velünk, csináld velünk, csináld jobban,, címmel játékos vetélkedő-sorozat kezdődött szombaton szombathelyen, a művelődési és sportházban.

a vársenyben szombathely valamennyi általános iskolájának csapata részt vesz, s az elődöntők után a középdöntőkön, majd a döntőn kerül ki, hogy melyik csapat a legügyesebb. az iskolák legjobb csapata márciusban budapest, szeged és sopron győztes csapataival méri össze tudását. szombathelyen.

a verseny feladatait a tanárképző főiskola testnevelő tanárai és harmadéves hallgatói állították össze. szerepel a vetélkedőn buzogány staféta, kötélhuzás, fejjel labdakergetés, léggömb bombázás, és sok más ügyességet, találékonyságot igénylő feladat./mti/

--

bb 22. lakáskultura kiállítás hajdunánáson

vid bh ie

1977. január 22.

lakáskultura 1977 címmel butor, virág, és lakberendezési kiállítás nyílt szombaton hajdunánáson a városi művelődési házban. a tíz napig nyitvatartó kiállítás ideje alatt előadások hangzanak el a korszerű lakásdiszítésről, berendezésről./mti/

--

bb 23. megemlékezés szegeden csonka jánosról

vid bh ie

1977. január 22.

csonka jános, a hazai motor- és gépkocsigyártás uttörője születésének 125. évfordulója alkalmából a szegedi szülőházán elhelyezett emléktáblát szombaton megkoszorúzták a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége csongrád megyei szervezetének képviselői./mti/

--

- 13 -

11.37 bh

1150 g

bb 24. „, ha megcsordul vince,,..... jó ütemben halad a szőlőmetszés heves megyében

vid bh ie

1977. január 22.

jeles napként tartja számon a néphagyomány január 22-ét, vince napját. a szőlés-mondás szerint: „,ha megcsordul vince, tele lesz a pince,, vagyis ha ilyenkor csapadékos az idő, jó termésre lehet számítani a szőlőtáblákon.

a szombati nap sajátos módon bővelkedett csapadékban, hiszen heves megye határát hótakaró borítja, és napközben az enyhülés hatására itt-ott az eresz is megcsordult. azonban szőlés-mondás ide vagy oda, a szőlősgazdák jól tudják: a terméshez az a fontos, hogy ha idejekorán megkezdtek a szőlőtőkék művelését. a metszés most mindennél előbbrevaló, és ehhez kedvező feltételeket nyújt az időjárás is, hiszen a gyengén behavazott kemény talajon zavartalanul folyhat a munka. a tapasztalatok szerint a téli metszés kevesebb kockázattal jár, mint a későbbi, amikor a vegetáció előrehaladása miatt már jelentősebb tápanyagvesztés érheti a szőlőtökéket. az sem közömbös, hogy a korai metszéssel elkerülhető a tavaszi munkatorlódás.

heves megye történelmi borvidékein egyébként az alkalmas időjárást kihasználva csaknem valamennyi szőlőtermelő gazdaságban megkezdtek már a metszést, néhány termelőszövetkezetben jelentősen előrehaladtak, itt-ott a nagyobb részét elvégezték ennek a fontos munkának./mti/

-. -

bb 25. felhasználható: 18 óra után!/  
-----

ifju zenebarátok összejövetele kodály zoltán szülővárosában

vid bh ie

1977. január 22.

kecskeméten, a kodály zoltán zenepedagógiai intézetben szombaton összejövetelen vettek részt az ifju zenebarátok. a találkozón - amelyen részt vett hadelin domet, az ifju zenebarátok nemzetközi szervezetének főtitkára is - egyebek között a zenei ismeretterjesztéssel kapcsolatos feladatokról folytattak eszmecsereket. a találkozó hangversennyel folytatódott, amelyet onozay csaba gordonkaművész adott, jandó jenő zongoraművész közreműködésével. a koncerten kodály- és schubert-művek csendültek fel./mti/

-. -  
- 14 -

11.50 bh

12<sup>30</sup>g

bb 26. felhasználható: 19 óra után!  
-----

sokác bál pécssett

vid bh ie

1977. január 22.

pécssett, a magyarországi délszláv nyelvterület egyik központjában, szombaton rendezték meg a hagyományos sokác bált. országos jellegű farsangi esemény volt. a nádor szálló termeiben nemcsak pécsiek és baranyaiak szórakoztak, hanem valamennyi délszláv nemzetiségű megyénk képviseltette magát, s igen sokan jöttek jugoszláviából is. baranya jugoszláv testvérmegyéjéből, eszékről, küldöttség látogatott ebből az alkalomból pécsre. a több mint félezer vendéget szlavónia egyik leghíresebb folklór-együttese, a „vatroslav lisinski,, együttes öt tagu zenekara és hét szőlőénekes szórakoztatta.

a bál egyúttal családi esemény is volt: a hagyományoknak megfelelően számos család egymástól távol élő három nemzedéke találkozott egymással. sokan közülük - főleg az első bálós leányok - sokác népviseletben jelentek meg a mulatságon. a pécsi rádió egyenes adásban közvetítette a sokác bál nyitó eseményeit, így dél-magyarország egész szerb-horvát anyanyelvű lakossága részese lehetett a rádió révén a vidám farsangi eseménynek./mti/

-. -

bb 27. ismét termel nyergesujfalun a pan-i üzem - a tervezettnél három hónappal hamarabb kezdik meg a pan-ii-ben a próbatermelést

vid mmé bh ie

1977. január 22.

a nyergesujfalui magyar viscosa gyár öt éves pan-i üzemét, amely évente 5 000 tonna szintetikus szálát termel, évi 11 000 tonnás kapacitásra bővítik. a kiegészítő létesítményekkel együtt 2 milliárd forintot igénylő nagyberuházást főként gépek beszerzése jelenti. az eredeti gyárat ugyanis úgy építették, hogy később módot adjon újabb gépsorok elhelyezésére.

/folyt. köv./

- 15 -

12.10 bh

13<sup>00</sup>g

bb 27. /ismét ermel... folyt./ bh

a négy éve megkezdett beruházásnál minden feltételről olyan jól gondoskodtak, hogy már tavaly látták: lehetőség nyílik az ez év szeptember 30-ra tervezett üzembehelyezési határidő előbbrehozására. ehhez azonban - a régi és az új gyár berendezéseinek összekapcsolására - több hónapra le kellett állítani a pan-i. termelését. erre 1976 szeptemberének második felében került sor. azóta megteremtették a két gyár együttes ,, vérkeringéshez,, a feltételeket. a beruházók, vagyis maguk a viscosagyáriak, valamint a beruházást bonyolító és abban részt is vevő vegyész és a gépek zömét szállító milanoi snia viscosa cég szakemberei nagy körültekintéssel, napról-napra, óráról-órára összehangolt munkával irányították a beruházásban résztvevő 18 vállalat munkáját.

igy négy hónapos állás után, szombaton már ismét szálát adott a pan-i. minden feltétele meg van annak is, hogy a pan-ii-ben 10-12 napon belül megkezdjék a oróba-termelést. ez pedig azt jelenti, hogy várhatóan a tervezettnél három hónappal korábban, június végén átadhatják az új üzemet. a határidő rövidítéssel az idén az előirányozottnál 2000 tonnával több szálát tudnak majd termelni. emellett 8-10 millió forintot beruházási járulékot takaríthatnak meg. az sem mellékes, hogy a kivitelező vállalatok itt tevékenykedő mintegy 600 dolgozóját hamarabb tudják más fontos beruházáshoz átcsoportosítani./mti/

--

bb 28. magyar- iráni gazdasági együttműködés  
fe/ny ie 1977 január 22.

január 19-és 22 között budapesten tartotta harmadik ülését a magyar-iráni mezőgazdasági és élelmiszeripari albizottság. az iráni delegációt hossein sepehri, a mezőgazdasági és természeti erőforrások minisztériumának miniszterhelyettese, a magyar küldöttséget dr. soós gábor mezőgazdasági-és élelmiszerügyi minisztériumi államtitkár vezette.

a tárgyaló felek az együttműködést eredményesnek ítélték. magyarországon sikeresen vesz részt több iráni mezőgazdasági és élelmiszerfeldolgozó üzem létesítésében. a tárgyalásokon további együttműködést irányoztak elő az állattenyésztés, a növénytermesztés, a növényvédelem, az élelmiszeripar és az élelmiszerszállítások területén.

az iráni küldöttség több ipari és mezőgazdasági üzemet, intézményt, továbbá külkereskedelmi vállalatot látogatott meg. hossein sepehrit fogadta dr. román pál mezőgazdasági-és élelmiszerügyi miniszter, valamint dr. szalai béla külkereskedelmi minisztériumi államtitkár./mti/

12.15/ny

--  
-16-

bb 29. diákok képzőművészeti kiállítása

vid/ny ie

1977 január 22.

csongrád megyei diákok képzőművészeti és iparművészeti kiállítása nyílt meg szombaton hódmezővásárhelyen, a komócsin zoltánról elnevezett kereskedelmi és vendéglátóipari szak-középiskolában. a gimnáziumok, szakközépiskolák és ipari szakmunkásképző intézetek tanulóinak válogatott munkáit mutatják be. több mint 100 festmény, grafika, szobor, valamint kerámia és porcelán használati, illetve dísz tárgy, szőnyegek, hímzések láthatók./mti/

--

bb 30. a faépítészet remekei

vid/ny ie

1977 január 22.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban szombaton nyílt meg ifju rácz endre fotóművész kiállítása ,, a faépítészet remekei,, címmel. a muzeum két termét betöltő mintegy 50 művészi foto a szovjetunióban készült az onyega tó kizsi nevű szigetén, a fából épített, faragott, különleges díszítésű építményekről./mti/

--

bb 31. hatvan centiméteres hótakaró a mátrában

vid/ny ie

1977 január 22.

pompás hétvégi szórakozást nyújt a mátra a téli sport kedvelőinek és a kirándulóknak. szombaton a hajnali gyér havazás a hegyek tetején tovább gyarapított a hótakaró vastagságát, amely meghaladja a 60 centimétert. a szélmozgások nyomán helyenként egy méter magas hóbuckák keletkeztek. kékestetőn és galyatetőn a fák koronáját is fehérbe öltöztette az ágakra telepedett vastag zuzmára. igazi tél uralja a mátra magasabb csúcsait: a magyar siparadicsomban a tartósan kialakult vastag hótakaró és a megfelelően alacsony hőmérséklet alapján az utóbbi évtizedek egyik legjellegzetesebb téli időszakát tartják számon.

a vastagon behavazott mátra szombaton sportolók és kirándulók ezreinek nyújtott szórakozást. kékestetőn és galyatetőn szombaton már korán reggel benépesültek a sípályák.

a hőmérséklet a déli órákban is 0 fok körül alakult, így az időjárás nem koptatta a hótömeget, ugyanakkor az enyhébb idő a fázósabb kirándulóknak is kedvezett.

a hegyvidéki főutvonalak tisztításán szombaton is dolgoztak. a behavazott mátra vasárnapra is jó szórakozást ígér és feltehetően jó utat nyújt a sportolók, kirándulók számára./mti/

12.22/ny

--  
-17-

1330g

v  
bb 32 időjárásjelentés

bh i e

1977 január 22.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

párás, ködös idő

az atlanti-óceán fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, amely hatására délnyugat és nyugat-európában jobbra borult, párás, az évszakhoz képest enyhe az idő, több helyen esik az eső. közép-európa fölött lelassultak a légmozgások, így folytatódik a csendes, erősen párás, többfelé ködös időjárás. a szovjetunió európai területén és a skandináv-félsziget legnagyobb részén tovább tart a hideg, téli idő. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása még lényegesen nem változik, tovább tart a párás, ködös idő.

hazánkban pénteken borult, erősen párás, a reggeli és a délelőtti órákban többfelé ködös idő volt. a köd nagy része a délelőtti folyamán feloszlott, helyenként azonban egész napon át megmaradt. többfelé hőszállingózás, kisebb havazás is előfordult. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége 1 mm alatt maradt. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 2, mínusz 3, az északkeleti megyékben mínusz 3, mínusz 5 fok között alakult. ma hajnalra az ország nagy részén plusz 1, mínusz 4, északkeleten, ahol néhány órára felszakadozott a felhőzet, mínusz 5, mínusz 15 fokig hűlt le a levegő. délelőtti folytatódott a borult, erősen párás, több helyen ködös idő, néhány helyről ónos ködszitalást is jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1, mínusz 5 fok között alakult.

budapestén pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1,7 fok volt, 0,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

jobbra erősen felhős, párás idő, elsősorban a hajnali és a reggeli órákban sokfelé ködös idő, ónos ködszitalással, hőszállingózással. mérsékelt, napközben kissé megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 1, mínusz 6 fok között, északkeleten mínusz 10 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában plusz 3, mínusz 2 fok között, a tartósan ködös helyeken kevéssel mínusz 2 fok alatt.

a duna vizállása budapestnél: 159 cm. /mti/

-. -

- 18 -

12.40 bh

bb 33. a belföldi híreink jegyzéke 13.00 óráig

bh ie

1977. január 22.

1. új magyar filmek munkában
2. vi. pécsi ipari vásár
3. együtt - egymásért
4. mostoha körülmények között a balatoni vizimadarak
5. metszik az alföldi gyümölcsösöket
6. középiskolás képzőművészeti vetélkedők
7. mentesítő ut épül a pilisben
8. riglihuzásos betörő
9. javultak a nemzetiségi művelődési lehetőségei
10. budapest turist sítanfolyamai
11. a bkv közleménye
12. leány szállás a miskolci pamutfonóban
13. új variánsokkal bővül a mikramid család
14. az agárdi mezőgazdasági kombinát szocialista brigádjai az éves terv túlteljesítéséért
15. lottónyeremények
16. diszmadár-kiállítás
17. magyar nemzeti galéria
18. az utolsó cukorrépa irányvonal ercsibe
19. a református egyház újjáalakult zsinatának ülése
20. halálos vasuti balesetek
21. játékos vetélkedő szombathelyen
22. lakáskultúra kiállítás
23. megemlékezés csonka jánosról
24. szőlőmetszés heves megyében
25. ifju zenebarátok összejövetele/felh. 18.00 óra után!/  
26. sokác bál pécsen /felhasználható: 19.00 óra után!/  
27. ismét termel nyergesújfalun a pan-1 üzem  
28. magyar-iráni gazdasági együttműködés  
29. diákok képzőművészeti kiállítása  
30. faépítészet remekei  
31. hatvan centiméteres hótakaró a mátrában  
32. időjárásjelentés  
33. hírjegyzék

/mti/

-. -

- 19 -

12.50 bh

13.50 g

bb 34. e m b a r g ó: 17.00 óráig!

-----  
a szot elnökségének levele a magyar dolgozókhöz

tr bh ie

1977. január 22.

dolgozó társaink! elvtársak!

az ideai esztendő első napjaiban országszerte sok értékes munkaverseny-vállalás született a munkások, az üzemi dolgozók kezdeményezésére. vasasok, bányászok és vasutasok, a kőolajipar és az élelmiszeripar dolgozói, építőipari és könnyűipari szocialista brigádok tettek felajánlásokat.

kiemelkedő jelentőségű a csepel vas- és fémművek közösgégének felhívása az 1977. évi termelési feladatok tervszerű teljesítésére, a munka minőségének és hatékonyságának javítására, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplésére.

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége üdvözli a kezdeményezőket, és ajánlja a szocialista brigádoknak, az ipari és mezőgazdasági üzemek dolgozóinak, hogy kövessék a csepeliek és a többiek példáját. meggyőződésünk, hogy a kibontakozó munkaverseny segítheti az 1977. évi gazdasági és társadalmi feladataink megvalósítását, előmozdithatja a jó minőségű termékek gyártását, a nagyértékű termelőberendezések jobb kihasználását, az ésszerű gazdálkodást, a jobb munka- és üzemszervezést, a munkafegyelem erősödését, további boldogulásunknak, az életkörülmények javításának anyagi megalapozását.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére indított munkaversenyben megnyilvánul a dolgozók alkotásvágya, a haza szeretete, a szocialista építőmunkában érzett felelőssége, a szovjet nép iránti tisztelete.

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége köszönti a munkaversenymozgalom minden résztvevőjét és eredményes munkát, további sikereket kíván nemes céljuk megvalósításához.

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége

/mti/

--

- 20 -

1350 g

bb 35. nem ,, csordult meg ,, vince....

vid bh ie

1977. január 22.

borsod megye szőlőtermelő vidékein, tokaj-hegyalján csak úgy, mint a dél-borsodi borvidéken ,,jeles nap,, -ként tartják számon a szőlősgazdák vince napját. az ideai tél ugyan a kemény hideg jegyében hozta meg a ,,termésjósló ,, napot, de a nagyüzemi szőlősgazdaságok, akár csak a legtöbb helyen a kistermelők is, a termést befolyásoló metszéseket a rügypróba alapján végzik. a nagyüzemekben végzett ,,kirügyeztetés,, azt mutatja, hogy a kemény januári hidegek nem tettek kárt a tőkékben. a szőlőtáblákat borító hó megvédte a tőkefejeket az elfagyástól és a rügyek sem károsodtak. jól bírják a januári telet azok a táblák is, többek között bodrogkeresztúr, mád, tolcsva határában, ahol a metszést a korábbi napokon már elvégezték./mti/

--

bb 36. kiss Lajos vezérőrnagy,

tr-ju ir

1977. január 22.

a magyar honvédelmi szövetség főtitkára, moszkvába utazott a doszaaf jubileumi ünnepségeire és kongresszusára. /mti/

--

áb.37. Lottó nyereményjegyzék

ra la

1977. január 22.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 3. játékhetén 1 db 5 találatos szelvény volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el. nyereménye 3.432.478,- forint.

4 találatos szelvénye 71 fogadónak volt, nyereményük egyenként 48.345,- forint.

3 találatos 7014 fogadónak volt, nyereményük egyenként 489,- forint.

a 2 találatos szelvények száma 202.979, ezekre egyenként 20,- forintot fizetnek./mti/

--

16.10/ra

-21-

1700 g

bb.38. a kpm utinform jelentése

i/bc/tm/ra la

1977. január 22.

a szombat 15 órai időjárási helyzetkép szerint az ország területén csapadék nem volt, az égbolt borult, helyenként gyenge déli-délkeleti szél fúj, a hőmérséklet plusz 3 és mínusz 5 fok között váltakozik. a látási viszonyok heves megyében jók, máshol köd és ködszítálás miatt a látótávolság 50-500 méter között váltakozik.

az országos közúthálózat - a 12108 számú utat kivéve - időjárás okozta akadály nincs, az utak két nyomvonalon járhatók. a 12108 számú utat jegesedés miatt kóspallag felé lezárták. a volán járatai a 12106 számú uton közelítik meg kóspallagot.

a főutvonalak burkolata békés és somogy megyében száraz, másutt nedves, de nem sikos. az alsóbbrendű utak burkolata helyenként sikos, hókásás. nem jelentett sikosságot baranya, békés, csongrád, komárom, szolnok és zala megye.

az utak szórásán 77 gép dolgozik, a többi készenlétben van./mti/

--

bb.39. időjárásjelentés

tm/ra la

1977. január 22.

a meteorológiai intézet jelenti január 22-én, szombaton 19.00 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet.

várható időjárás vasárnap estig: jobbára erősen felhős, párás idő, elsősorban a reggeli órákban sokfelé köd, ónos szitálással, kisebb hószállingózással, a dunántulon néhány helyen esővel. napközben többfelé kissé megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2 - plusz 3 fok között./mti/

--

18.25/ra

-22-

Nm 19.35

bb.40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

ra la

1977. január 22.

34. a szot elnökségének levele a magyar dolgozókhoz
  35. nem „csordult meg”, vince.....
  36. kiss lajos vezérőrnagy moszkvába utazott
  37. lottó nyereményjegyzék
  38. a kpm utinform jelentése
  39. időjárásjelentés
  40. hirjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: izsák erika,  
lakatos erzsébet

20.00/ra

-23-

Nm 20.05